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РОЗВИТОК ВИКОНАВСЬКОЇ КОМПЕТЕНТНОСТІ МАЙБУТНІХ 

УЧИТЕЛІВ МУЗИЧНОГО МИСТЕЦТВА 

 

Постановка проблеми. Фахова підготовка майбутнього вчителя 

мистецьких дисциплін висуває особливі вимоги до формування його 

майстерності. Актуально проблемою сучасної мистецької педагогіки є 
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формування професійної компетентності майбутніх учителів музичного 

мистецтва. Це цілком узгоджується з домінуючим на сьогодні у педагогічній 

науці й практиці компетентнісним підходом, що прийшов на зміну 

традиційному «знаннєвому» підходу. Поняття «професійної компетентності 

майбутніх учителів музики» наразі перебуває в центрі уваги вітчизняних 

науковців – представників мистецької педагогіки, оскільки воно вимагає 

глибокого осмислення специфіки і, як наслідок, ретельного змістовного 

наповнення відповідних освітніх програм, що мають відповідати вимогам 

Болонської угоди та європейським стандартам якості. Наукові тлумачення 

цього поняття зазвичай пов’язані з готовністю до здійснення професійної 

музично-педагогічної діяльності в школі, здатністю до успішної фахової 

самореалізації, творчим розвитком особистості [3].  

Аналіз наукових публікацій. У галузі мистецької освіти досліджено ряд 

питань щодо формування професійних компетентностей майбутніх учителів 

музичного мистецтва такими вченими як-от: А. Болгарський, О. Горбенко, О. 

Гребенюк, С. Грозан, Ю. Калініна, Л. Лабінцева, О. Ляшенко, Н. Мозгальова  

[7], В. Фрицюк  [8; 9], О. Щолокова та багато ін. Означені педагоги вивчали 

проблеми становлення професійно-педагогічної компетентності учителів 

музичного мистецтва; залучення їх до процесу самоосвіти як однієї умови 

розвитку їх професійної компетентності; формування професійної 

компетентності майбутніх учителів музики в процесі виконавської діяльності 

тощо.  

Мета роботи – визначити чинники і особливості формування 

виконавської компетентності майбутніх учителі музичного мистецтва. 

Виклад основного матеріалу.  Виконавство – один з видів музично-

художньої діяльності, особливий вид музично-творчої діяльності. Завдання 

виконавця пов'язані з необхідністю проникнення, розуміння характеру 

художнього образу і його інтерпретації для слухачів. Специфіка музичного 

мистецтва визначається тим, що передача задуму композитора слухачеві 

можлива під час виконання музичного твору. До того ж публічний виступ 

артиста об’єднує в собі і творчий процес, і продукт цього процесу, що 
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відноситься до характерних особливостей виконавства. Відомо, що помилку у 

концертному виступі виконавця, вже неможливо виправити. З цим пов’язана 

інша особливість виконавської – можливість безпосереднього впливу публіки 

на хід творчого процесу. Всі перелічені ознаки є важливими характеристиками 

виконавського процесу [4].  

Варто зазначити, що виконавська підготовка, як відомо, відрізняється від 

теоретичного навчання, основним завданням якого є передача знань, 

систематизованих відповідно до логіки певної науки. Виконавська ж підготовка 

ґрунтується на роботі з музичними творами, в процесі якої засвоюються 

необхідні знання, формуються вміння та навички [1].  

Володіння музичним інструментом (або кількома інструментами) є 

важливою умовою фахової компетентності вчителя музичного мистецтва, тому 

процес навчання в інструментальних класах має бути зорієнтованим на 

формування у студентів інструментально-виконавської компетентності, 

наголошує Т.Пляченко. Інструментально-виконавську компетентність учителя 

музичного мистецтва науковець розглядає як одну із спеціалізовано-

професійних компетентностей, яка характеризує готовність до вільного 

використання музичного інструмента (інструментів) у професійній діяльності в 

середніх загальноосвітніх навчальних закладах та виявляється у рівні володіння 

такими компетенціями: програмово-репертуарними (знання інструментального 

репертуару та здатність самостійно добирати інструментальні твори для 

проведення уроків музичного мистецтва й організації позакласної музично-

творчої діяльності школярів; уміння здійснювати історико-стильовий, 

художньо-педагогічний, музично-теоретичний і технічно-виконавський аналіз 

інструментальних творів шкільної програми з музичного мистецтва); технічно-

виконавськими (сформованість техніки гри на інструменті та індивідуальної 

виконавської манери вчителя – виконавська постановка; координація функцій 

рук та раціональність рухів; вправність пальців; точність звуковисотної 

інтонації (для виконавців на струнних і духових інструментах); володіння 

аплікатурними прийомами; штрихова техніка та звуковедення, культура звуку; 

метроритмічна чіткість; сформованість аналітико-слухових навичок; доцільне 
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використання технічних можливостей музичного інструмента; здатність до 

самоаналізу і самокоригування); інтерпретаційними (здатність до виконавської 

інтерпретації музичних творів – дотримання авторського задуму композитора, 

стилю, жанру, форми твору; спроможність розкрити художній образ твору за 

допомогою виконавської техніки та виражальних засобів – динаміки, агогіки, 

логічного фразування, тембрової відповідності тощо); інструментально-

методичними (володіння методикою навчання гри на музичному інструменті 

(або інструментах) учнів середніх загальноосвітніх навчальних закладів – 

дотримання принципів музичної педагогіки у процесі інструментального 

навчання школярів; знання методів визначення музичних здібностей та 

анатомічних особливостей учнів; уміння організувати елементарне 

музикування учнів на уроках музичного мистецтва; володіння методикою 

індивідуального та колективного навчання школярів гри на музичних 

інструментах у позанавчальній діяльності; здатність застосовувати 

диференційований підхід до учнів з різним рівнем загальної музичної 

підготовки у процесі формування виконавської постановки та розвитку техніки 

гри на музичному інструменті; володіння методами роботи над 

інструментальним твором); концертмейстерськими (здатність до 

концертмейстерської діяльності – сформованість навичок ансамблевої гри; 

знання особливостей акомпанування солістам (вокалістам, інструменталістам), 

учнівським вокально-хоровим, музично-інструментальним, хореографічним та 

іншим творчим колективам); сценічними (готовність до культурно-освітньої та 

концертно-виконавської діяльності – здатність до психоемоційного 

саморегулювання та навіювання у процесі власного публічного виступу; 

спроможність керувати концертно-виконавською діяльністю школярів; 

сформованість сценічної культури; артистизм; творчий імідж тощо) [6].   

Двоступенева структура сучасної музично-педагогічної освіти (бакалавр - 

магістр) створює передумови поетапної педагогічної діяльності, набуття 

фахових знань і вмінь на основі попередньо набутого досвіду та поступового їх 

удосконалення в процесі підвищення кваліфікаційного рівня. Змістове 

наповнення та структурна організація методичної компетентності майбутнього 
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вчителя музики в процесі фахової підготовки залежить від визначення її 

особливостей на кожному з цих ступенів. 

Узагальнюючи різні тлумачення компетентності та її видів, дослідник 

С.Грозан визначає виконавську компетентність як інтегративне утворення 

особистості, що має системну організацію, складну багаторівневу структуру і 

виступає як сукупність, взаємодія і взаємопроникнення особистісного, 

когнітивного, діяльнісного та рефлексивного компонентів, ступінь 

сформованості яких дозволяє музикантам-виконавцям ефективно здійснювати 

музично-виконавську діяльність. Виконавська компетентність забезпечує 

успішну реалізацію стимулюючої, інформаційної, орієнтаційної, трансляційної 

та регулятивної функцій Вона оцінюється за такими критеріями як ступінь 

розвитку музично-творчих здібностей, емоційно-вольових якостей, 

мотиваційно-ціннісних орієнтацій, рефлексивно-виконавської позиції, рівнем 

сформованості компетенцій, системи знань, умінь, тощо [5, с. 157-158].      

Висновки. Отже, на підставі аналізу літератури з досліджуваної 

проблеми можна зробити висновок,  що стан музичної освіти та виховання в 

наш час потребує розробки проблем підвищення професійної компетентності 

вчителя, оскільки саме вчитель музичного мистецтва покликаний формувати 

високі художні смаки, різносторонні музичні інтереси школярів. Виконавську 

компетентність майбутніх учителів музичного мистецтва вважаємо динамічною 

інтегрованою системою, що передбачає: педагогічну спрямованість, розуміння 

інтерпретатором-виконавцем (інструменталістом, вокалістом, диригентом) 

сутності музичного твору, осмислення та осягнення його художньо-

інтонаційного смислу; здатність до індивідуально-творчої інтерпретації 

музичного твору, розвиненість асоціативно-образного мислення; володіння 

технікою художнього виконання. 
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здобувач ступеню вищої освіти «бакалавр» 

 

КОМПОЗИТОРСЬКІ ЕКСПЕРИМЕНТИ У СФЕРІ ФЛЕЙТОВОГО 

ВИКОНАВСТВА АНДРЕ ЖОЛІВЕ 

 

Постановка проблеми. Флейта, як сольний інструмент, завжди 

привертала увагу композиторів своєю елегантністю та виразністю звучання. 

Проте, для багатьох музикантів, флейта стала не лише засобом виразу, а й 

полотном для експериментів. Андре Жоліве, відомий своїм новаторством та 

експериментами у музичному світі, відіграє ключову роль у розвитку 

флейтового виконавства. Його композиції стали не лише втіленням 

традиційних музичних форм, але й експериментальним полем для нових 

звукових можливостей. У статті досліджено композиторські експерименти 

Андре Жоліве в сфері флейтового виконавства, розглянуто його творчий підхід 

та вплив на сучасну музичну культуру. Із зростанням інтересу до експериментів 

у музичній творчості, виникає необхідність в ретельному вивченні та аналізі 

новаторських підходів до композиції, зокрема, у сфері флейтового виконавства. 

Проте, досі відсутній систематичний аналіз композицій Жоліве, спрямований 

на розкриття його унікальних прийомів та внеску в розвиток флейтового 

виконавства. Тому виникає потреба у дослідженні його творчого спадку з 

погляду новаторських методів та звукових експериментів. 

Аналіз наукових публікацій. Теоретичну базу дослідження склали праці 

з історії, теорії та практики виконавства на духових інструментах 

В. Качмарчика,  Й. Кванца, І. Єрмака, А. Карпяка, В. Апатського, М. Тромліца, 

Ж. Оттетера. Серед них публікації присвячені виконавській діяльності 

провідних митців у галузі духового, зокрема флейтового мистецтва, розвитку 

жанру флейтового концерту, творчості композиторів для духових інструментів. 


